



“最特别的一座奖杯”

——马龙获复刻圣·勃莱德杯

5月28日,德班世乒赛两场单打决赛之间,国际乒联为曾完成世乒赛男单三连冠的国乒老将马龙颁发了复刻圣·勃莱德杯。对此马龙表示,这是自己最特别的一座奖杯,尚不确定本届世乒赛是否为自己最后一次世乒赛单项赛。

男单决赛开始前,赛场留给2015年至2019年连续三届世乒赛夺得男单冠军的马龙,这位乒坛“大满贯”得主从国际乒联第一副主席、WTT世界乒联董事会主席、中国乒协主席刘国梁手中接过了象征世乒赛三连冠得主的复刻圣·勃莱德杯。

随后马龙用中英文发表演讲,他说:“从我小时候学习打球开始,从没有想过有一天我会获得一座这么特别的奖杯。我感到无比幸运,同时也感到非常荣幸,我会永远记住这个美妙的时刻。”

“在这里我也特别想要感谢我的祖国、我们伟大的团队、我的家人、我的朋友们以及那些真正的球迷们,谢谢你们一直以来对我的支持以及鼓励,是你们让我变得更好。同时,在这里我也想感谢在球场上的对手,正是因为有你们,这里才会有这么多无比精彩的比赛,让大家值得留念。最后我想说,每个人都有他们自己不同的选择,我只想选择走好自己的这条路,最后我也希望能有更多人喜欢上乒乓球。”马龙在

演讲中说。

“感觉还是非常惊奇,对我来说,这是最特别的一座奖杯。虽然我不是第一个,也不会是最后一个,但我觉得这个时刻还是值得留念。”马龙在混采区分享了获得复刻圣·勃莱德杯的感受。

他认为,本届世乒赛自己的整体表现不错,能够晋级四强,对这个成绩很满意,“在过程当中能赢一场是一场,所以每一场比赛都当作自己的最后一场去拼,尤其在这么大的场合里,这样的机会也并不多,所以每一分、每个球,自己都在努力去争取胜利,事实上自己也做到了。”

马龙在半决赛中不敌王楚钦,对于这位小自己11岁的对手,马龙表示,王楚钦这几年的进步有目共睹,特别去年经过世乒赛团体赛的磨炼,包括之后一系列比赛,有很多突破。

“去年下半年自己输给他好几次,确实是非常难打的一个对手,但同时中国队有这样的年轻运动员涌现,这也是中国队一直以来能够保持长盛不衰的一个非

常重要的原因。”马龙说。

比赛结束,马龙与王楚钦、裁判握手致意,随后走向球台摸了几下。“还是会有一些怀念和不舍,也不确定这会不会是最后一次单项世乒赛。其实对于输赢,自己现在还是能够看开,也知道这可能是最后一次,会有一点不舍,还是最后再摸它一下。”他说。

马龙希望展现乒乓球运动员的榜样力量,“要有正确的价值观,除了球打得好,各方面也要能够做好。因为有很多人关心你或者模仿你,所以需要全方位地努力去做好。”

对于当今世界男子乒坛格局,马龙认为,男子项目一直是乒乓球竞争非常激烈的,这两年不仅是亚洲,还有很多欧洲年轻运动员涌现。

“因为有这些激烈的对抗竞争,才会让很多人关注乒乓球,但同时我们也要肯定自己,这次我们依然做得很好,男单包揽四强,也要保持这样的自信。”他说。

据新华社南非5月28日电
本版图片均据新华社



马龙亲吻复刻圣·勃莱德杯。



马龙手持复刻圣·勃莱德杯离场。



刘国梁(右)为马龙颁发复刻圣·勃莱德杯后与他拥抱,以表彰他连续三届夺得世乒赛男单冠军。